HARJOITUS 7 -- Ratkaisut

Teht 1.

L uetaan datapisteet tiedostosta taulukkoon.
Directory[] (xtarkastetaan tyohakemn st ox)

/Users/kai |l 0o
Asetetaan tarvittaessa SetDirectory-komennolla
data =Inport ["data_h07.txt", "Table"];

Sovitetaan hajoami s akia noudatteleva funktio
fit =FindFit [data, a*xExp[-bxx], {a, b}, x]
{a—>95.5119, b->0.116099}
sovitus[x_] = axExp[-b*x]/. %
95.5119 (e—O. 116099 x
Piirretédn samaan kuvagjaan

Show[Li st Pl ot [data], Plot [sovitus[x], {x, 0, 30}1]
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lanbda=b /. fit

0.116099

Log[2]
t puol i
{{tpuoli -»5.97032}}

Sol ve[l anbda == , tpuoli ]

Naytteen puoliintumisajaksi saadaan 5.97 minuuttia.

Teht 2
Clear [data, t, a, b, fit, sovitus, x]
data2 =l nport ["data2_h07.txt", "Table"];
poimitaan ensimméinen sarake (poistaa{} kaikkien mittausten ympériltd)

data2 =data2[[Al|,1]];
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Mikali Mathematican versio < 7, tarvitaan histogrammia varten seuraava paketti :
Needs ["Hi stogranms "]

Hi st ogram[dat a2]

4 6 8

M= Mean[dat a2]
S =Vari ance[dat a2]

5.73973

1. 06904

P[x_] = PDF[Normal Di stri bution[M S], X]
0. 373177 e 0 437501 (-5. 73973+x) 2

Pl ot [P[x], {x, 0, 10}]
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Integrate[P[x], {x, 4, 6}]

0.544346

Teht 3

a)

Limt[(Sgrt[4-x]-2)/Xx, x-0]
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b)
Normal - funktio leikkaa sarjoista korkeamman asteen termeja kuvaavan osan (O[]) pois.
s = Tabl e[Nornal [Series[Sin[x], {x, O, i}1], {i, 3, 9, 2}]

x3 x3  x° x3  x° x7 x3  x° x7 x9

{X*—,X*—+7,X7—+——7, +7}
6 6 120 6 120 5040 5040 362880

+—
6 120

Plot [{Sin[x], s[[AIl]]}, {x, -10, 10}, PlotRange -» {-2, 2}]
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s2 = Normal [Series[Exp[x]/ (x-1), {x, 1, 10}1]1]
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Pl ot [s2, {x, -2, 10}]
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